  Марки СССР – 1979 год.
1979. Январь. 60-летие Белорусской ССР и Коммунистической партии Белоруссии.
Рисунок Ю. Левиновского. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 4,8.
                                                     
                                                                                                                  4932
4932     4 коп. – Государственный герб БССР, Государственные флаги СССР и БССР на                        -         -
                           лучистом фоне. Дом правительства БССР (1930-1933, архитектор И. Ланг-

                           бард) и памятник В.И. Ленину (бронза, гранит, 1933, скульптор М. Мани-

                           зер, архитектор И. Лангбард). Памятный текст на русском и белорусском

                           языках.

1979. Январь. 20-летие победы Кубинской революции.
Рисунок Р. Стрельникова. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 4,1.
                                                            [image: image1.jpg]



                                                                                                                 4933
4933     6 коп. – Пятиконечная звезда, образованная красными треугольниками пяти Госу-                    -         -
                           дарственных флагов Республики Куба. В центре, в круге, текст: «ХХ лет
                           победы Кубинской революции».
1979. Январь. 325-летие воссоединения Украины с Россией.   Рисунок Г. Комлева. Печать: 
глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.  Тираж: 4,7.
                                                            [image: image2.jpg]



                                                                                                                 4934
4934     4 коп. – Монумент в честь 300-летия воссоединения Украины с Россией (бронза, 1961,             -         -
                           архитекторы В. Винайкин и В. Гречаник) в г. Переяславе-Хмельницком. Госу-

                           дарственные флаги СССР и УССР и юбилейная дата в обрамлении лаврового
                           венка. Памятный текст на русском и украинском языках.

1979. Январь. 400-летие Вильнюсского государственного университета.
Рисунок А. Жвилюса. Гравюра на металле Л. Майоровой. Печать: глубокая в сочетании с метало-

графией на  на мелованной бумаге. Рам. 11½ .  Тираж: 4,4.
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                                                                                                                 4935
4935     4 коп. – Старое здание университета (вторая половина XVI -  первая четверть XIX в.в.;            -         -
                           древнейшая часть – в стиле ренессанс) с обсерваторией на переднем плане и 
                           новый современный учебный корпус с общежитиями (на втором плане) – в
                           декоративных медальонах. Памятный текст на русском и литовском языках

                           (чёрная, розовая)

1979. Январь. Всемирная филателистическая выставка почтовых марок «Филасердика-79».
София (18-27.05.1979). (Сердика – древнее название столицы НРБ Софии).   Рисунок Г. Комле-

ва. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12½ : 12. Многоцветная.  Тираж: 4,0.
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                                                                                  4936
4936    15 коп. – Сценка из двух почтовых миниатюр: с эмблемой предстоящей экспозиции и               -         -
                            первой болгарской маркой, отпечатанной 100 лет назад в России, - на крас-

                            ном фоне. Один из залов Софии – «Фестивальный», в котором была развёр-

                            нута выставка. Памятный текст.

1979. Февраль. Радиолюбительские спутники.
Рисунок Р. Стрельникова. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 7,3.
                                                          [image: image5.jpg]



                                                                                4937
4937     4 коп. – Международный регистрационный индекс радиолюбительских спутников («РС»)       -         -

                           на фоне стилизованного земного шара с расходящимися от него радиоволнами.
                           Спутники «Радио-1» и «Радио-2» (запущены 26.10.1978), предназначенные для
                           радиолюбительской связи, проведения студентами научно-технических экспери-

                           ментов и учебных работ, - на околоземных орбитах. Текст: «Радиолюбительские
                           спутники».

1979. Февраль. История отечественного паровозостроения.
Рисунки Н. Колесникова. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12. Марки многоцветные.

На марках – локомотивы, выпускавшиеся серийно, и год освоения их производства.

Тиражи: 7,3;  7,0;  7,0;  5,7;  4,6.
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                                        4938                                                                                    4939
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                                        4940                                                                                     4941
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                                                                                           4942
4938     2 коп. – Пассажирский паровоз типа 1-3-0 серии А.  1878 г.                                                            -         -
4939     3 коп. – Товарный паровоз типа 1-4-0 серии Щ.  1912 г.                                                                   -         -
4940     4 коп. – Пассажирский паровоз типа 2-3-1 серии Лп.  1915 г.                                                          -         -
4941     6 коп. – Пассажирский паровоз типа 1-3-1 серии Су.  1925 г.                                                          -         -
4942   15 коп. – Грузовой паровоз типа 1-5-0 серии Л.  1947 г.                                                                     -         -
1979. Март. 25-летие подвига покорителей целины.  Почтовый блок.
Рисунок Г. Комлева. Печать: офсет  на мелованной бумаге. Рам. 11½ : 12½ . Многоцветный.

Размер 10х7 см. Тираж: 2,0.
                 [image: image11.jpg]



                                                                                            4943

4943    50 коп. – Обложка книги Л.И. Брежнева «Целина» на фоне колосьев пшеницы, сельско-            -         -

                            хозяйственных машин (комбайн «Нива» и трактор Т-150-К) и элеватора. Текст:
                            «Целинная эпопея … ещё раз показала всему миру благороднейшие нравствен-

                            ные качества советских людей. Она стала символом беззаветного служения Ро-

                            дине, великим свершением социалистической эпохи. Л.И. Брежнев».

                            Памятный текст: «25-летие подвига покорителей целины» и медаль «За освое-

                            ние целинных земель» на фоне обложки комсомольской путёвки на целину и

                            лавровой ветви. На ленте лозунг: «Слава покорителям целины!»

1979. Март. 100-летие со дня рождения Альберта Эйнштейна (1879-1955).
Рисунок П. Бенделя. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная. Тираж: 4,6.
                                                                   [image: image12.jpg]


 
                                                                                          4944
4944     6 коп. – Портрет физика, создателя теории относительности, одного из создателей                    -         -
                           квантовой теории и статистической физики А. Эйнштейна и факсимиле его
                           подписи на фоне условного изображения пространственного движения тел.
                           Формула открытого учёным принципа эквивалентности энергии и массы:

                           Е=мс2 . Подрисуночная подпись.
1979. Март. XXI Всемирный ветеринарный конгресс. Москва (1-7.08).
Рисунок И. Козлова. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная. Тираж: 6,4.
                                                     [image: image13.jpg]



                                                                          4945
4945     6 коп. – Эмблема конгресса на фоне стилизованного земного шара, в который вписаны            -         -
                           изображения животных и птиц, символизирующие основные направления Ра-

                           боты конгресса.
1979. Март. Исследования планеты Венера.
Рисунок Р. Стрельникова. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ .  Тираж: 5,1.
                                                           [image: image14.jpg]


  
                                                                                       4946

4946    10 коп. – Советские АМС «Венера-11» (запущена 09.09.1978, достигла планеты Венера            -         -
                            25.12.1978), «Венера-12» (соответственно 14.09.1978 и 21.12.1978) в полёте и

                            вымпел, доставленный «Венерой-12» на поверхность Венеры, на фоне этой
                            планеты.  (фиолетовая, красная и красно-коричневая).
1979. Март. XXII летние Олимпийские игры 1980 года в Москве. Спортивная гимнастика.

Продолжение серии.  Рисунки И. Сущенко. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12 : 12½  
(4947-4951) и рам. 12½ : 12 (4952).  На марках изображения спортсменов, символизирующие виды 
спортивной гимнастики, эмблема Олимпийских игр и текст: «Игры ХХII Олимпиады Москва-80».

Тиражи: 6,0;  6,0;  5,0;  4,5;  1,2.
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                                               4947                                    4948                                    4949
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                                                                      4950                                    4951
4947      4 коп. + 2 коп. – Вольные упражнения. Женщины. (коричневая, охристая, палевая)                   -         -
4948      6 коп. + 3 коп. – Параллельные брусья.  (синяя, тёмно-синяя, серая)                                             -         -
4949    10 коп. + 5 коп. – Перекладина.  (вишнёвая, охристая, палевая)                                                       -         -
4950    16 коп. + 6 коп. – Упражнения на бревне.  (вишнёвая, чёрная, серая)                                              -         -
4951    20 коп. + 10 коп. – Разновысокие брусья. (тёмно-вишнёвая, светло-коричневая,                           -         -
                                           розово-серая)

ПОЧТОВЫЙ  БЛОК.  Размер  9х7 см.  Многоцветный.  Тираж:  0,7.
                           [image: image20.jpg]



                                                                                                                  4952
4952     50 коп. + 25 коп. – На марке и в блоке упражнение на кольцах. На полях блока                          -         -
                                         олимпийский факел на фоне стилизованных дорожек стадиона, 

                                         обвитых лавровыми ветвями. Шестизначный номер.

Дополнительный почтовый сбор (он обозначен вторым номиналом) поступал в фонд Оргкомитета Олимпий-

ских игр 1980 года в Москве.   Начало серии см. 4706-4710  (1977г.),  продолжение  –  4811-4816, 4898-4903
(1978г.).

1979. Март. 60-летие провозглашения Венгерской советской республики.
Оформление Ю. Левиновского. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.
Тираж: 4,7.
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                                                                                          4953
4953           4 коп. – Плакат венгерского художника Р. Береня «К оружию!» (1919) и флаг                       -         -
                                 Венгерской советской республики (существовала с 21.03 по 01.08. 1919),
                                 на котором воспроизведён памятный текст.
1979. Апрель. День космонавтики.
Рисунок Г. Комлева. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 11½ : 12. Многоцветная.
Тираж: 5,3.
                                        [image: image22.jpg]Ry
Founs

1B:

cccP




 
                                                                                           4954
4954       15 коп. – Эмблема Совета по международному сотрудничеству в области исследова-              -         -
                               ния и использования космического пространства при Академии наук СССР –
                               «Интеркосмос» и орбитальный научно-исследовательский комплекс «Са-

                               лют»-«Союз».  Схема наблюдения с космического комплекса «Салют»-«Со-

                               юз» за звёздами и фотографирования Мирового океана. Условное изображе-

                               ние эксперимента по выращиванию полупроводникового кристалла в космо-

                               се (эксперимент «Сирена»), осуществлённого вторым международным экипа-

                               жем  (06-07. 1978).  Авиаконверт с маркой, погашенной штемпелем авиапоч-

                               ты, и научно-исследовательское судно по слежению за полётом космических
                               кораблей – в Мировом океане. На плашке текст:  «12 апреля – День космонав-

                               тики», выполненный в виде стилизованного штемпеля.

1979. Апрель. Советско-болгарский космический эксперимент.

Рисунки Г. Комлева. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12. Марки многоцветные.

На марках – стилизованная эмблема полёта, включающая эмблему «Интнркосмос» и Государст-

венные флаги СССР и НРБ.  Тиражи: 6,9;  4,6.
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                                                                       4955                                   4956
4955         6 коп. – Подготовка к полёту. Четвёртый международный экипаж – командир                        -         -
                               корабля дважды Герой Советского Союза лётчик-космонавт СССР Н.Н.

                               Рукавишников (р. 1932) и космонавт-исследователь гражданин НРБ Ге-

                               рой Народной Республики Болгарии Г.И. Иванов (р. 1940) возле трена-

                               жёра и на экране телевизора наблюдения за обучающимися Центра по

                               подготовке космонавтов имени Ю.А. Гагарина.

4956       32 коп. – Завершение полёта. Члены экипажа – Н.Н. Рукавишников и Г.И. Ива-                       -         -
                               нов – после приземления на фоне посадочного отсека и антенны косми-
                               ческого корабля «Союз-33», парашюта торможения и вертолёта поиско-

                               вой группы (27 апреля).
1979. Апрель. Чемпионат мира и Европы по хоккею. Москва (14-27.06.1979). Почтовый блок.

Рисунок Ю. Арцименева. Гравюра на металле Л. Майоровой. Печать: глубокая в сочетании с ме-

таллографией на мелованной бумаге. Рам. 12 : 11½ . Размер 8,5х6,5 см. Многоцветный.  Тираж: 2,0.
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                                                                                            4957
4957       50 коп. – На марке: борьба соперников за шайбу. На полях блока: хоккеисты в атаке,              -         -

                               эмблема чемпионата и памятный текст.

1979. Апрель. Победа советских спортсменов на чемпионате мира и Европы по хоккею.

Москва (14-27.06.1979). Почтовый блок.   Надпечатка нового текста на почтовом блоке 4957.

Надпечатка красная, глубокой печатью.  Тираж: 0,8.
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                                                                                           4958
4958    50 коп.  (4957) –  Текст надпечатки: «Советские хоккеисты – чемпионы мира и Европы».    150   100
1979. Апрель. 109-я годовщина со дня рождения основателя Коммунистической партии и

Советского государства В.И. Ленина (1870-1924). Почтовый блок.  Оформление И. Дергилева. 
Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 12 : 11½. Размер 9х7 см. Многоцветный. Тираж: 1,25.
                         [image: image27.jpg]


 
                                                                                           4959
4959      50 коп.  –  На марке: портрет В.И. Ленина по фотографии Л. Леонидова (23.06.1920).               -         -
                                На полях блока памятный текст и лавровая ветвь. Фон – полотнище крас-

                                ного знамени.

1979. Апрель. Национальная выставка СССР в Лондоне (23.05-10.06.1979). 

Рисунок Ю. Арцименева. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ .  Марка с купоном.

Марка многоцветная, купон ультрамариновый и золотистый на серебристом фоне.  Тираж: 4,25.
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                                                                                           4960

4960      15 коп.  –  На марке – эмблема выставки: стилизованный флагшток, символ Советского          -         -
                                государства: Серп и Молот в круге с пальмовой ветвью. Памятный текст.

                                На купоне - земной  шар, украшенный пальмовой ветвью – символом мира.

                                Текст: «Мир и прогресс через сотрудничество».

1979. Май. Авиапочта. История советского авиастроения. Продолжение серии.
Рисунок Е. Анискина. Гравюра на металле Т. Никитиной (4961), И. Мокроусова (4962), В. Смир-

нова и Т. Никитиной (4963) и М. Сильяновой (4964). Печать: глубокая в сочетании с металлогра-

фией на мелованной бумаге. Рам. 11½ : 12. Марки многоцветные.  На марках – современные са-

молёты, их наименование и эмблема Аэрофлота.  Начало серии см. 4644-4648 (1976г.), продолже-

ние – 4727-4732 (1977г.), 4868-4873 (1978г.), 5030. Тиражи: 6,8;  6,3;  4,5;  4,1.
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                                                          4961                                                             4962
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                                                          4963                                                             4964

4961         2 коп.  –  Ан-28 (конструктор О.К. Антонов)                                                                                 -         -
4962         3 коп.  –  Як-42 ( конструктор А.С. Яковлев)                                                                                 -         -
4963       15 коп.  –  Ил-76 ( конструктор С.В. Ильюшин)                                                                              -         -
4964       32 коп.  –  Ил-86 ( конструктор С.В. Ильюшин)                                                                              -         -
1979. Май. 50-летие города Магнитогорска.    Рисунок Ю. Левиновского. Печать: глубокая на 
мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.  Тираж: 4,9.
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                                                                                          4965
4965       4 коп.  –  Доменный цех Магнитогорского металлургического комбината имени                      -         -
                               В.И. Ленина, здания горно-металлургического института, драматического

                               театра имени А.С. Пушкина и памятник «Перваяпалатка» (1967, скульп-

                               тор Л. Головницкий, архитектор Е. Александров) в честь первостроителей

                               города. На красном знамени, на фоне лавровой ветви, текст:
                               «Магнитогорску 50 лет».
1979. Июнь. Международный год ребёнка.

Рисунок И. Сущенко. Печать: офсет на мелованной бумаге с лаковым покрытием. Греб. 12 : 12½ . 
Многоцветная.  Тираж: 7,0.
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                                                                                          4966
4966       4 коп.  –  Обнажённый младенец на фоне яблоневого цвета. Эмблема Международ-                -         -
                               ного года ребёнка. Памятный текст.

1979. Июнь. Народные художественные промыслы.

Оформление И. Мартынова и Н. Черкасова. Печать: офсет на мелованной бумаге с лаковым

покрытием. Греб. 12½ : 12. Многоцветные (кроме 4971) марки с купонами. Марки каждого но-

минала печатались в малых листах, состоящих из 7 марок и 1 купона одинакового размера (2х4). Купон расположен на первом месте (в левом верхнем углу).  Тиражи: 8,2;  8,0;  7,7;  6,0;  4,9.
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                                                          4967                                                              4968
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                                                                                             4971
4967       2 коп.  –  Богородская резьба по дереву. Композиция на тему русского фольклора –                 -         -
                               крестьянин, играющий на рожке, и медведи с балалайкой.

                               На купоне текст: «Богородская резьба. Народный промысел резных игру-

                               шек и скульптуры из дерева. Существует в деревне Богородское под Моск-

                               вой с XVI - XVII в.в. Выполняются фигуры и композиции на фольклорные,

                               бытовые, исторические и современные сюжеты».
4968       3 коп.  –  Хохломская роспись. Набор предметов хозяйственного назначения на фоне             -         -
                               столовой скатерти, украшенной кружевом.

                               На купоне текст: «Хохломская роспись.Народный промысел. Возник во 2-й

                               половине XVII в. Название промыслу дало село Хохлома Горьковской об-

                               ласти. Для росписи характерно выполнение растительного узора, колорит-

                               ное сочетание красного и чёрного цветов с золотистым».
4969       4 коп.  –  Жостовская роспись. Поднос с изображённым на нём букетом цветов на                   -         -
                               фоне спадающей складками скатерти.
                               На купоне текст: «Жостовская роспись. Народный промысел росписных 

                               лакированных подносов. Возникла в начале ХIХ в. Развит в деревне Жос-
                               тово под Москвой. Основной мотив росписи – цветочный букет».
4970       6 коп.  –  Холмогорская художественная резьба по кости. Предметы бытового назна-              -         -
                               чения, выполненные способом ажурной резьбы и гравировки.

                               На купоне текст: «Холмогорская резная кость. Народный промысел. Извес-

                               тен с ХVII в. Сосредоточен в селе Ломоносово Холмогорского района

                               Архангельской области. Изделия украшаются сюжетными рельефными
                               изображениями, вплетёнными в узор из трав и цветов».
4971     15 коп.  –  Вологодское кружево. Композиция из стилизованных птиц и цветов.                         -         -
                               На купоне текст: «Вологодское кружево. Народный промысел. Распростра-

                               нён в Вологодской области РСФСР. Восходит к XVI-XVII в.в. Особенность
                               кружевоплетения – непрерывная и неперекрещивающаяся плавная линия,

                               образующая узор, рельефно выступающий на фоне тонкой ажурной решёт-

                               ки» (палевая, коричневая и серебристая)
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1979. Июнь. Полёт космического корабля «Союз-27».   Рисунок Г. Комлева. Печать: глубокая 
на мелованной бумаге. Рам. 12 : 11½ . Многоцветная.  Тираж: 7,7.
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                                                                                           4972
4972       4 коп.  –  Портреты членов экипажа – командира корабля Героя Советского Союза                  -         -
                               лётчика-космонавта СССР В.А. Джанибекова (род. 1942) и космонавта-

                               исследователя дважды Героя Советского Союза лётчика-космонавта СССР
                               О.Г. Макарова (род. 1933) в скафандрах, без гермошлемов. Научно-иссле-

                               довательский комплекс «Союз-27»-«Салют-6»-«Союз-26» (основной эки-

                               паж Ю.В. Романенко и Г.М. Гречко), с которым был состыкован «Союз-27»,

                               и время полёта «Союза-27» - 10-16 января 1978 г.
1979. Июнь. Строительство метрополитена в Ташкенте.   Рисунок В. Мартынова. Печать: 
офсет на мелованной бумаге. Греб. 12 : 12½ . Многоцветная.  Тираж: 5,6.
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                                                                                           4973
4973       4 коп.  –  Интерьер (внутреннее пространство) подземного вестибюля станции                         -         -
                               «Площадь имени В.И. Ленина». Декоративный орнамент. Текст на

                               русском и узбекском языках.

1979. Июнь. XXII летние Олимпийские игры 1980 года в Москве. Спортивные игры. 

Продолжение серии.  Рисунки Н. Литвинова. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12½ : 12

(4974, 4977, 4978) и 12 : 12½  (4975, 4976). Марки многоцветные. На марках – фигуры спортсменов,

символизирующие виды спортивных игр, эмблема московской Олимпиады и текст: «Игры XXII 

Олимпиады Москва-80». 

Дополнительный почтовый сбор поступал в фонд Оргкомитета Олимпийских игр 1980 года в

Москве.  Начало серии см. 4706-4710, продолжение 4746-4751 (1977г.), 4811-4816, 4898-4903

(1978г.), 4947-4952 (1979г.)
Тираж: 6,0;  6,0;  5,0;  4,5;  1,2.
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                                                               4977                                                     4978
4974       4 коп.+2 коп.  –  Футбол.                                                                                                                     -         -
4975       6 коп.+3 коп.  –  Баскетбол (мужчины).                                                                                             -         -
4976     10 коп.+5 коп.  –  Волейбол (женщины).                                                                                             -         -
4977     16 коп.+6 коп.  –  Ручной мяч (мужчины).                                                                                          -         -
4978     20 коп.+10 коп.  –  Хоккей на траве (мужчины).                                                                                -         -
1979. Июнь. 30-летие Совета Экономической Взаимопомощи (создан 5-8.01.1949).
Рисунок Р. Стрельникова. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12½ : 12. Многоцветная.  

Тираж: 4,7.
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                                                                                           4979
4979       16 коп.  –  Здание СЭВ (1969, архитекторы М. Посохин, А. Мндоянц, В. Свирский,                 -         -
                                 инженеры Ю.  Рацкевич, С. Школьников и др.) в Москве и Государствен-

                                 ные флаги стран – членов СЭВ. Фоновый рисунок символически отобра-

                                 жает сотрудничество стран СЭВ в областях космических исследований,

                                 промышленности, энергетики, науки.

1979. Июль. XI Международный кинофестиваль. Москва (14-28.08.1979).

Рисунок А. Калашникова. Гравюра на металле В. Лаврентьева. Печать: глубокая в сочетании с

металлографией на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.  Тираж: 4,5.
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                                                                                          4980
4980       15 коп.  –  Кадр из выдающегося советского фильма «Броненосец Потёмкин» (1925,               -         -
                                 режиссёр С. Эйзенштейн) и эмблема фестиваля, проведённого в честь
                                 60-летия советского кино. Декрет о национализации кинодела принят

                                 Совнаркомом РСФСР под председательством В.И. Ленина 27.08.1919.

                                 Подрисуночная подпись и памятный текст.

1979. Июль. 50-летие принятия первого пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

(Первый пятилетний план был разработан на основе Директив XV съезда ВКП(б)  (1927), утверж-

дён 5-м Всесоюзным съездом Советов (05.1929).  Почтовый блок.  Размер 6,5х9 см.
Рисунок А. Шмидштейна. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ : 12. Многоцветный.  

Тираж: 2,0.
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                                                                                             4981
4981       30 коп.  –  На марке символы подъёма народного хозяйства, науки и культуры в                      -         -
                                 СССР за годы советских пятилеток.

                                 На полях блока, на лучистом фоне, Государственный флаг СССР и 

                                 красная лента с памятным текстом, украшенная лавровой ветвью и

                                 колосьями пшеницы. Стартующая космическая ракета.

1979. Июль. IV съезд Всесоюзного общества филателистов (ВОФ, 11-12.10.1979). Почтовый

блок. Рисунок Ю. Арцименева. Печать: офсет на мелованной бумаге. Рам. 12 : 12½. Многоцветный.

Размер 9х6,5 см.  Тираж: 2,0.
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                                                                                             4982
4982       50 коп.  –  На марке значок ВОФ в круге, образованном памятным текстом, на                         -         -
                                 картуше (свитке).
                                 На полях блока символический рисунок, раскрывающий основные темы 

                                 коллекционирования почтовых марок:  «Космонавтика», «Авиация»,

                                  «Транспорт», «Связь», «Почта» и другие. Фон – стилизованное изобра-

                                  жение почтовых марок.

1979. Август. Выставка, посвящённая 60-летию советского кино. Москва (4.08.- 30.09.1979).

Рисунок И. Малюкова. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½. Многоцветная.

Тираж: 6,6.
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                                                                                           4983
4983       4 коп.  –  Киноэкран, в верхней части которого выдвинут вперёд памятный текст:                    -         -
                               «60 лет советскому кино». Здание (создавалось как павильон СССР для

                               Всемирной выставки в Монреале, 1967, архитекторы М. Посохин, 

                               А. Мндоянц, Б. Тхор, инженер А. Кондратьев, главный художник Р. Кли-

                              ке) на ВДНХ, в котором проводилась выставка. На фасаде здания – кадр
                              из выдающегося советского кинофильма «Чапаев» (1934) режиссёров Г.Н. 

                              и С.Д. Васильевых (однофамильцы, псевдоним – братья Васильевы).

1979. Август. Цветы в произведениях русской и советской живописи.

Оформление И. Мартынова и Н. Черкасова. Печать: офсет на мелованной бумаге с лаковым 

покрытием. Греб. 12½ : 12 (4984, 4988) и 12 : 12½ (4985-4987). Марки многоцветные.

На марках – фамилии и инициалы художников, наименование картин и годы их создания.

Подлинники картин, воспроизведённых на марках, хранятся в ГРМ (4984, 4986, 4987), ГТГ

(4985) и частном собрании автора (4988).  Тиражи: 8,9;  8,4;  7,9;  5,8;  5,6.
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                                                              4987                                                  4988
4984       1 коп.  –  И.Ф. Хруцкий   (1810-1855).  «Цветы и фрукты».                                                           -         -
4985       2 коп.  –  И.Н. Крамской  (1837-1887).  «Флоксы». 1884 г.                                                             -         -
4986       3 коп.  –  К.А. Коровин    (1861-1939).  «Сирень». 1915 г.                                                              -         -
4987     15 коп.  –  С.В. Герасимов (1885-1964).  «Колокольчики». 1944 г.                                                  -         -
4988     32 коп.  –  П.П. Кончаловский  (1876-1956).  «Розы». 1955 г.                                                          -         -
1979. Август. 100-летие со дня рождения Джона Маклина (1879-1923).
Рисунок П. Бенделя. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½.  Тираж: 4,4.
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                                                                                          4988
4989       4 коп.  –  Портрет Д. Маклина – деятеля рабочего движения Великобритании,                          -         -
                               первого советского консула в Англии. Подрисуночная подпись.

                               (чёрная, серая, красная)

1979. Сентябрь-Октябрь. Туризм под знаком Олимпиады-80. Продолжение серии.

Рисунки Л. Шарова. Гравюра на металле Т. Никитиной (4990), М. Сильяновой (4991), И. Мокро-

усова (4992), В. Смирнова (4993) и Н. Буренкина (4994, 4995). Печать: глубокая в сочетании с

металлографией на мелованной бумаге. Рам. 12 : 11½ . Марки многоцветные.

На марках – архитектурные и скульптурные памятники городов, которым посвящены эти знаки

почтовой оплаты, в декоративных рамках (4990, 4991, 4994, 4995) и круге (4992, 4993) с текстом

«Туризм» и наименованием городов. Фоновое изображение – национальный орнамент и узоры, 

наименование и эмблема московской Олимпиады-80.
Дополнительный почтовый сбор поступал в фонд Оргкомитета Олимпийских игр 1980 года в

Москве.  Начало серии см. 4790-4795 (1977г.), продолжение 4905-4912 (1978г.). 

Тиражи:  0,7;  0,7;  0,7;  0,7;  0,7;  0,7.
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                                           4993                                         4994                                        4995
4990     1 руб+50 коп.  –  Ташкент. Монумент «Мужество» (1976, скульптор Д. Рябичев,                        -         -
                             архитекторы С. Адылов и Ф. Турсунов) на фоне Музея дружбы народов.

4991     1 руб+50 коп.  –  Самарканд. Медресе Шир-Дор («Тигров имеющее», 1619-1636; зод-               -         -
                             чий Абул-Джаббар, мастер декора Мухаммед Аббас) на площади Регистан.

                             (Медресе – мусульманская средняя и высшая школа, готовящая служите-

                             лей культа, учителей начальных мусульманских школ, а также служащих

                             государственного аппарата.  Регистан (место, покрытое песком) – наиме-

                             нование парадных площадей в городах Среднего Востока).

4992     1 руб+50 коп.  –  Тбилиси. Скульптура «Муза» (1971, скульптор М. Бердзенишвили,                 -         -
                             архитектор И. Чхенкели) на фоне концертного зала Грузинской филармо-
                             нии (1971, архитектор И. Чхенкели, конструктор Ш. Газашвили)

4993     1 руб+50 коп.  –  Тбилиси. Развалины крепости Нарикала (древняя часть – IV в.,                        -         -
                             восстанавливалась в XVI - XVII в.в.)
4994     1 руб+50 коп.  –  Ереван. Развалины крепости Эребуни – военно-административного                 -         -
                             центра государства Урарту (VIII в. до н.э.). Бронзовая фигура грифона, ук-
                             рашавшего крепость (10 октября).

                             (Грифон – в мифологии некоторых народов Древнего Востока фантастичес-

                             кое чудовище с туловищем льва, крыльями орла и головой орла или льва).
4995     1 руб+50 коп.  – Ереван. Армянский государственный театр оперы и балета имени                    -         -
                             А.А. Спендиарова (1926-1939, завершён в 1953, архитектор А. Таманян)

                             (10 октября).

1979. Сентябрь. Международный год ребёнка.
Оформление И. Мартынова. Цветная фоторепродукция Н. Веселова. Печать: офсет на мелованной

бумаге с лаковым покрытием. Греб. 12 : 12½ . Марки многоцветные. На марках – рисунки детей,

присланные на конкурс, объявленный журналом «Юный художник». Текст: «Международный год

ребёнка» и его эмблема.

Марочный лист состоит из 20 марок и 5 купонов одинакового размера (5х5). Купоны расположены 

в третьей вертикальной колонке (на 3, 8, 13, 18 и 23-м местах). На купоне красным цветом воспро-

изведены слова Л.И. Брежнева из его выступления по Центральному телевидению 01.01.1979 г.

«Дети – это наше будущее… Наш долг постараться, чтобы дети всех народов не знали войн, чтобы

у них было спокойное, радостное детство».  На купоне выполнена также эмблема Международного года ребёнка, даны тексты: «Международный год ребёнка» и «В марках использованы рисунки со-

ветских детей».

Тираж: 10,0;  9,3;  8,0;  6,0.
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                                                                 4998                                                     4999
4996       2 коп.  –  Лена Либерда (12 лет, г. Житомир). «Дружба».                                                               -         -
4997       3 коп.  –  Дания Ахметшина  (14 лет, г. Казань). «После дождика».                                              -         -
4998       4 коп.  –  Лилия Елистратова (12 лет, г. Уссурийск). «Пляска дружба».                                       -         -
4999     15 коп.  –  Вика Смалюк (11 лет, г. Биробиджан). «На экскурсию».                                                -         -
1979. Сентябрь. 60-летие советского цирка.
Рисунок Ю. Арцименева. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 7,6.
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                                                                                            5000
5000       4 коп.  –  Эмблема советского цирка – воздушная гимнастка, выполняющая                              -         -
                               упражнение на трапеции, над ареной. Памятный текст.

1979. Сентябрь. Птицы – защитники леса.

Рисунки Н. Литвинова. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12½ : 12. Марки многоцветные.

На марках – пернатые на ветках деревьев. Наименование птиц на русском и латинском языках.

Тираж: 9,6;  9,2;  8,8;  6,2;  5,7.
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                                                              5004                                                        5005
5001       2 коп.  –  Иволга                                                                                                                                   -         -
5002       3 коп.  –  Малый пёстрый дятел                                                                                                          -         -
5003       4 коп.  –  Хохлатая синица                                                                                                                   -         -
5004     10 коп.  –  Сова сипуха                                                                                                                           -         -
5005     15 коп.  –  Козодой                                                                                                                                  -         -
1979. Октябрь. 30-летие Германской Демократической Республики.

Рисунок А. Калашникова. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 5,8.
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                                                                                            5006
5006       6 коп.  –  Панорама столицы ГДР города Берлина. На переднем плане Дворец Республики      -         -
                               и телевизионная башня (высота свыше 360 м, 1969, архитекторы К.Кольман,

                               Г. Франке и К. Тимм, инженер В. Херцог и др.). Портреты основоположников

                               марксизма-ленинизма К. Маркса, Ф. Энгельса и В.И. Ленина на красном фоне. 

                               Государственный герб ГДР и памятный текст.  (чёрная, красная и жёлтая)

1979. Октябрь. Исследования на орбитальном космическом комплексе 
                            «Союз-32»-«Салют 6»-«Союз-34» (25.02-19.08.1979).

Рисунки лётчика-космонавта СССР В. Джанибекова и Г. Комлева. Печать: глубокая на мелованной

бумаге. Рам. 12 : 11½ . Марки многоцветные. Серия выполнена в виде вертикальной сцепки, ком-

позиционно объединённой общим рисунком – изображением орбитального научно-исследователь-

ского комплекса и эпизода выхода экипажа из станции для проведения ремонтных работ в откры-

том космосе. Фоновый рисунок – космический пейзаж.

Тиражи : 5,2;  5,2.
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                                                                                    5007 + 5008
5007      15 коп.  –  Головные портреты экипажа орбитального комплекса – Героев Советского             -         -
                                Союза, лётчиков-космонавтов СССР командира корабля В.А. Ляхова (род.

                                1941) и бортинженера В.В. Рюмина (род. 1939) на экране телевизора. 

                                Текст: «175 суток в космосе» с указанием времени полёта.

5008      15 коп.  –  Часть орбитальной станции «Салют-6», в стыковочном узле которой укреп-            -         -
                                лён космический радиотелескоп КРТ-10. Текст: «За 175 суток космического

                                полёта экипажем выполнена широкая программа научно-технических и ме-
                                дико-биологических исследований и экспериментов; впервые осуществлена

                                двусторонняя телевизионная связь; с помощью радиотелескопа КРТ-10 про-

                                ведены научные наблюдения; произведены стыковки с «Прогрессом-5»,

                                «Прогрессом-6», «Прогрессом-7» и с «Союзом-34»; выполнены ремонтные

                                работы на станции и в открытом космосе».

1979. Октябрь. 60-летие войск связи.
Рисунок Г. Комлева. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 5,9.
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                                                                                           5009
5009       4 коп.  –  Эмблема войск связи Вооружённых Сил СССР и памятный текст в центре                -         -
                               стилизованной пятиконечной красной звезды, контуры которой очерчены

                               перфолентой. На втором плане – спутник связи «Молния-1», вертолёт связи, 

                               наземная станция космической связи «Орбита», телефон и выносной пульт

                               связи ЕС-7066. Фоновый рисунок марки – радиоволны.

1979. Октябрь. 62-годовщинаВеликой Октябрьской социалистической революции.

Рисунок Ю. Арцименева. Печать: глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ . Многоцветная.

Тираж: 5,1.
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                                                                                          5010
5010       4 коп.  –  Эмблема Советского государства Серп и Молот. Памятные даты: «1917-1979».        -         -
                               Фоновый рисунок, рассказывающий о достижениях советского народа в осво-
                               ении космического пространства, в области промышленности и сельского хо-

                               зяйства. Текст: «Слава Великому Октябрю!»

1979. Ноябрь. Изобразительное искусство УССР.

Оформление И. Мартынова и Н. Черкасова. Печать: офсет на мелованной бумаге с лаковым 

покрытием. Греб. 12 : 12½ . Марки многоцветные. На марках и купонах тексты на русском и 
украинском языках.

Подлинники картин, воспроизведённых на марках, хранятся в Киевском музее Т.Г. Шевченко

(5011), КГМРИ (5012-5014) и Донецком областном художественном музее (5015) в г. Донецке.

Марочный лист каждого номинала состоит из 20 марок и 5 купонов одинакового размера (5х5).
Купоны расположены в третьей вертикальной колонке (на 3, 8, 13, 18 и 23-м местах).
Тираж: 8,3; 7,8; 8,0; 5,7; 5,4.
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                                                                                         5015
5011       2 коп.  –  Т.Г. Шевченко. «Катерина». 1842 г.  Текст купона: «Тарас Григорьевич                     -         -
                               Шевченко. 1814-1861. Великий народный художник Украины. Осново-

                               положник критического реализма в украинской живописи».

5012       3 коп.  –  К.К. Костанди. «В люди». 1885 г.  Текст купона: «Кириак Константинович               -         -
                               Костанди. 1852-1921. Украинский живописец-передвижник. Автор жанро-

                               вых картин о людях труда».

5013       4 коп.  –  А.М. Лопухов. «В Петроград». 1953 г.  Текст купона: «Александр Михай-                -         -
                               лович Лопухов. Р. 1925. Народный художник УССР, член-корреспондент

                               АХ СССР. Полотна художника посвящены историческим и историко-рево-

                               люционным сюжетам».

5014     10 коп.  –  В.Н. Костецкий. «Возвращение». 1947 г.  Текст купона: «»Владимир Нико-              -         -
                               лаевич Костецкий. 1905-1968. Народный художник УССР, член-коррес-

                               пондент АХ СССР. Автор картин на историко-революционные и современ-

                               ные темы».

5015     15 коп.  –  М.Г. Бельский. «Рабочее утро». 1960 г.  Текст купона: «Михаил Гаврилович             -         -
                               Бельский, р. 1922. Народный художник УССР. Автор картин на темы труда

                               и быта людей советской Украины».

1979. Ноябрь. С Новым, 1980 годом!
Рисунок Т. Панченко. Печать: офсет на мелованной бумаге с лаковым покрытием. Греб. 12 : 12½ . Многоцветная.  Тираж: 7,0.
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                                                                                            5016
5016       4 коп.  –  Талисман Олимпиады-80 – медвежонок, держащий в лапе почтовую марку              -         -
                               с изображением Деда Мороза. На ленте, перекинутой через плечо олимпий-

                               ского Мишки, поздравительный текст. Стилизованная звёздная ёлка, конверт

                               авиапочты и радуга олимпийской цветовой гаммы.
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1979. Ноябрь. 50-летие советского радиовещания на зарубежные страны.
Рисунок Г. Комлева. Печать: офсет на мелованной бумаге с лаковым покрытием. Греб. 12½ : 12. Марка многоцветная.  Тираж: 4,2.
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                                                                                           5017
5017      32 коп.  –  Шаболовская радиобашня (1921, инженер В.Г. Шухов) в Москве, от антенны          -         -
                                которой расходятся радиоволны и слова «Говорит Москва» на восьми языках:
                                русском, немецком, арабском, французском, испанском, китайском, английс-

                                ком и хинди. Текст «Московское радио» на русском и английском языках и

                                даты:  «1929-1979».

1979. Декабрь. Программа мира в действии.
Рисунки Ю. Левиновского. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12. Марки многоцветные.

Тираж: 5,7;  4,7;  4,7.
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                                            5018                                        5019                                     5020
5018       4 коп.  –  Международное сотрудничество. Поднятые вверх руки в виде символического        -         -
                               древа сотрудничества, на кроне которого даны условные обозначения его об-

                               ластей – наука, искусство, спорт, торговля. Фоновый рисунок – земной шар.

                               Текст: «За доверие и сотрудничество между народами».

5019       4 коп.  –  Созидательная, миролюбивая сущность общественно-политического строя со-         -         -
                               циализма. Эмблема Советского государства Серп и Молот, стилизованная под

                               судно, символизирующее движущийся вперёд корабль социализма. Слово 

                               «Мир» на развевающемся полотнище красного знамени. Текст: «Мировая сис-

                               тема социализма – авангард борьбы за мир и разоружение».
5020       4 коп.  –  Всемирный договор о неприменении силы – веление времени. Мирная демон-          -         -
                               страция трудящихся СССР.  В поднятой руке одного из демонстрантов плакат

                               с текстом: «Заключить всемирный договор о неприменении силы в междуна-

                               родных отношениях».  Фоновый рисунок – стилизованный голубь мира и де-

                               монстрация миролюбивых сил планеты Земля.
1979. Декабрь. За безопасность движения!

Рисунки Е. Анискина. Печать: офсет на мелованной бумаге. Греб. 12 : 12½ . Марки многоцветные.
На марках текст:  «За культуру и безопасность дорожного движения».
Тираж: 6,5;  5,5;  4,6.
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                                              5021                                     5022                                   5023
5021       3 коп.  –  Сотрудник Государственной автомобильной инспекции (ГАИ), регулирующий       -         -
                               уличное движение, автомобиль и вертолёт патрульной службы ГАИ.

                               Текст:  «ГАИ всегда на посту».

5022       4 коп.  –  Девочка, выбежавшая за мячом на проезжую часть дороги, и автомобиль, пром-      -         -
                               чавшийся мимо неё. Лопнувший мяч. Текст:  «Берегите детей!»
5023       6 коп.  –  Аварийная ситуация на магистрали: автомобиль, управление которым потеряно      -         -
                               из-за превышения скорости. Текст:  «Не злоупотребляйте скоростью!»

1979. Декабрь. Научно-исследовательский флот СССР.

Рисунки А. Аксамита. Гравюра на металле М. Сильяновой (5024, 5029), В. Смирнова (5025), 

Т. Никитиной (5026), Л. Майоровой (5027) и А. Ткаченко (5028). Печать: глубокая в сочетании с

металлографией на мелованной бумаге. Рам. 12 : 11½ . Марки многоцветные.

На марках – изображение и наименование кораблей. В овальных медальонах, украшенных лавро-
вой ветвью, барельефные портреты деятелей, чьи имена присвоены кораблям (кроме 5024).
Тираж: 8,2;  7,9;  7,7;  6,9;  5,2;  4,9.
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                                            5024                                                                             5025 
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                                            5026                                                                             5027 
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                                            5028                                                                             5029
5024       1 коп.  –  Судно «Вулканолог» Института вулканологии Дальневосточного центра АН           -         -
                               СССР. В медальоне эмблема научно-исследовательского флота АН СССР – 

                               скрещённые якоря.
5025       2 коп.  –  Судно «Профессор Богоров» Дальневосточного центра АН СССР. Советс-               -         -
                               кий океанолог и гидробиолог, член-корреспондент АН СССР В.Г. Богоров

                               (1904-1971).

5026       4 коп.  –  Судно «Эрнст Кренкель» Государственного комитета СССР по гидрометео-            -         -
                               рологии и контролю природной среды. Советский полярник, Герой Советс-
                               кого Союза, доктор географических наук, председатель правления Всесоюз-

                               ного общества филателистов (ВОФ) Э.Т. Кренкель (1903-1971).

5027       6 коп.  –  Судно космической службы АН СССР «Космонавт Владислав Волков».                   -         -
                               Лётчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза В.Н. Волков 

                               (1935-1971).

5028     10 коп.  –  Флагман научно-исследовательского флота «Космонавт Юрий Гагарин».                 -         -
                               Первый лётчик-космонавт СССР, Герой Советского Союза Ю.А. Гагарин

                               (1934-1968).

5029     15 коп.  –  Флагман научно-исследовательского флота – судно Института океанологии             -         -
                               имени П.П. Ширшова АН СССР «Академик Курчатов». Советский физик,

                               трижды Герой Социалистического Труда И.В. Курчатов (1903-1960).

1979. Декабрь. Авиапочта. История советского авиастроения. Продолжение серии.

Рисунок Е. Анискина. Гравюра на металле Т. Никитиной. Печать: глубокая в сочетании с металло-

графией на мелованной бумаге. Рам. 11½ : 12. Многоцветная. На марке – изображение и наимено-

вание самолёта, эмблема Аэрофлота.  Начало серии:  см. 4961-4964.  Тираж:  5,4.
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                                                                                           5030

5030      10 коп.  –  Самолёт ТУ-154 (конструктор А.Н. Туполев)                                                                 -         -
1979. Декабрь. Высокоширотная полярная экспедиция газеты «Комсомольская правда»

(16.03 - 31.05.1979). Почтовый блок.  Размер блока 6,5х8,5 см.  Рисунок Ю. Левиновского. Печать: 
глубокая на мелованной бумаге. Рам. 11½ : 12. Блок многоцветный.  Тираж: 2,0.
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                                                                                           5031
5031      50 коп.  –  На марке группа лыжников, впервые в истории совершивших переход от                 -         -
                                берегов Советского Союза к Северному полюсу, в момент поднятия Госу-
                                дарственного флага СССР на полюсе. Надпись:  «СССР – Северный полюс.

                                1979».

                                На полях блока условное изображение полюса с очертаниями материковой

                                части СССР и прилегающих к ней островов Северного Ледовитого океана.

                                Пунктирной стрелкой обозначен путь от острова Генриетты архипелага Де-

                                Лонга до Северного полюса (свыше 1500 км), который преодолели участни-

                                ки экспедиции. Памятный текст.
===== 
Конец

